
Trenérky, které mění český sport. Ocenění
převzala i legenda Jarmila Kratochvílová
27.3.2026 - Markéta Kosová | Česká olympijská

Inspirují, vedou mladé sportovce a často stojí v pozadí velkých úspěchů. Komise rovných
příležitostí ve sportu Českého olympijského výboru ocenila osobnosti, které dlouhodobě
přispívají k rozvoji sportu v Česku. Slavnostní předávání cen Trenérka, cvičitelka roku 2025
proběhlo v pražské Písecké bráně za účasti řady hostů ze sportovního prostředí.

„Snažíme se zviditelnit výsledky a práci žen ve sportu, která je esenciální a v tom našem českém
systému někdy nedoceněná,“ řekla Ilona Burgrová, předsedkyně Komise rovných příležitostí ve
sportu ČOV. „A právě ocenění Trenérka, cvičitelka roku je toho součástí.“

Mezi oceněnými ženami letos byla také atletická legenda Jarmila Kratochvílová. Dvojnásobná
mistryně světa, stříbrná olympijská medailistka a stále držitelka světového rekordu na 800 metrů z
roku 1983 je jednou z největších osobností české atletiky. Její čas 1:53,28 zůstává dodnes
nepřekonaný a patří k nejdéle platným rekordům v historii atletiky.

Po skončení závodní kariéry ale od sportu neodešla. Dlouhodobě se věnuje trenérské práci a předává
své zkušenosti nové generaci běžců. Mezi její svěřenkyně patřily například mistryně světa Ludmila
Formanová nebo další úspěšná běžkyně Hana Benešová. Ocenění tak symbolicky připomnělo nejen
její výjimečnou sportovní kariéru, ale i neúnavnou práci s mladými atlety.

„Každé ocenění je pro mě důležité, nedělám mezi nimi rozdíly,“ svěřila se pětasedmdesátiletá
Kratochvílová na slavnostním předávání. „Atletiku miluju, dělám ji celý život. Možná mi pod rukama
vyrůstá další talent, ale nechci to říkat moc nahlas. Dnes mají mladí spoustu dalších zájmů, které
chtějí stíhat.“

Desítky let dobrovolné práce pro sport

Velkou část ocenění tradičně tvoří trenérky a cvičitelky, které se sportu věnují především dobrovolně
a často desítky let.

"Postavení trenérek v českém sportu je velký úkol. Dřív nebyly žádné, teď se situace zlepšuje."

Letos byla také poprvé udělena cena Organizace za přínos sportu žen. Ocenění získala platforma
Women’s Power, která vznikla na konci roku 2024 jako projekt spojený s mistrovstvím světa žen ve
florbale 2025. Platforma propojuje ženy napříč různými sporty, výkonnostními kategoriemi i
veřejností a usiluje o větší viditelnost a systematickou podporu ženského sportu v Česku.

Cenu za přínos sportu žen si převzal Václav Nedvěd, který dlouhodobě působil jako trenér
gymnastiky a výrazně ovlivnil rozvoj ženské gymnastiky v regionu Příbrami. Pod jeho vedením
vyrostla řada úspěšných gymnastek. I dnes pomáhá mladým trenérkám svými zkušenostmi.

A jak podle něj přistupovat k ženám sportovkyním? Na odpověď mu stačilo jediné slovo. „Opatrně,“
rozesmál všechny přítomné.

Objev roku

V kategorii Objev roku byla oceněna Natálie Váchová, trenérka a choreografka cheerleadingu. Se



svým mládežnickým týmem Poppy Eagles z klubu Prague Eagles Cheerleaders získala v roce 2025
řadu medailí včetně titulů mistrů republiky i Evropy.

Profesionální trenérky

V kategorii profesionálních trenérek s mimořádnými dlouhodobými výsledky komise ocenila Kláru
Jandovou, která se dlouhodobě věnuje aerobiku a se svými svěřenci dosáhla titulů mistrů Evropy i
světa ve step aerobiku. Dále Gabrielu Slavíkovou, trenérku jezdecké všestrannosti, jejíž svěřenci
pravidelně startují na mistrovství Evropy a Olgu Kušnierovou, trenérku dívčího fotbalu, která
vychovala řadu reprezentantek a v současnosti vede reprezentaci dívek do 15 let.

Ocenění Trenérka a cvičitelka roku 2025 znovu připomnělo, že sport nestojí jen na medailích a
rekordech. Stojí především na lidech, kteří věnují čas a energii práci s dětmi, mládeží i širokou
veřejností. „Postavení trenérek v českém sportu je velký úkol. Dřív nebyly žádné, teď se situace
zlepšuje,“ dodal Jiří Kejval, předseda Českého olympijského výboru. „Pro ženy je to výzva, aby
trenérství nevzdávaly.“

https://www.olympijskytym.cz/article/trenerky-ktere-meni-cesky-sport-oceneni-prevzala-i-legenda-jar
mila-kratochvilova
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